
  2023-04-26 

© Novus Group International AB   Sid 1 
 

Novus Rapport: EU:s Chat Control 2 2023-04 
 
Bakgrund 
EU föreslår att all kommunikation och lagring på internet skall lagras och kunna läsas för att bekämpa sexuella 
övergrepp mot barn.  
Det innebär att alla meddelanden du skickar oavsett tjänst. T.ex. all kommunikation på Epost, Facebook, 
Messenger skall lagras och kan skickas till myndigheter för kontroll om myndigheten ber om det.  
Det innebär också att man inte kan skicka krypterade meddelande utan allt skall kunna läsas av myndigheter 
och internetleverantörer. 
 
Men känner man till detta? Det har varit viss nyhetsrapportering av detta men frågan är om den nått fram. 
Namnet är ju lätt att missa och vad det faktiskt innebär. 
 
Litar man på att internetleverantören håller informationen säker? Litar man på myndigheterna? Hur långt är 
man beredd att tumma på sin egen integritet i jakten på brottslingar? 
 
Vissa av frågor som borde kanske ställts för längesen, tex om man går med på att offra sin integritet för att 
lösa brott men som Novus nu börjar dra i lite på grund av EU:s förslag. 
 
Sammanfattning 
Har du hört talas om ”Chat control 2”? 

 
 
 
 
 
 

74 % av svenskarna har inte hört talas om EU förslaget Chat Control, män har mycket högre omfattning än 
kvinnor hört talas om det, vilket ändå är värt att notera. En sådan könsskillnad kring kunskap om en fråga som 
berör alla oavsett kön. 
 
Vad tycker du om detta förslag? (komplett frågeformulering längre fram i rapporten) 

 

 
Var tredje (32%) svensk anser att det är ett mycket dåligt förslag. Endast 13 % anser att det är ett mycket bra 
förslag efter att de fått en kort sammanfattning av förslaget beskrivet för sig. 51% av svenskarna anser att det 
är ett mycket eller ganska dåligt förslag och 37 anser att det är mycket eller ganska bra. Så det finns en 
majoritet mot. 
 
Så förslaget möts helt klart med stor skepsis bland en stor del av svenska folket.  
Som hjälp i tolkningen av frågan testade vi ett antal påståenden som man fick ange i vilken omfattning man 
håller med. 
 
  

  Totalt Man Kvinna 

Ja 22 % 28 % 16 % 

Nej 74 % 69 % 80 % 

Vet ej 4 % 3 % 4 % 

  Totalt 

Mycket bra 13 % 

Ganska bra 24 % 

Ganska dåligt 19 % 

Mycket dåligt 32 % 

Vet ej 13 % 
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Min integritet är mycket viktig för mig. Jag vill inte att myndigheter eller internetleverantörer skall 
kunna se vad jag skriver eller sparar för filer 
 

 Totalt 

Instämmer helt och hållet 35 % 

Instämmer delvis 37 % 

Tar delvis avstånd från 19 % 

Tar helt och hållet avstånd ifrån 6 % 

Vet ej 3 % 
 
35 % av svenskarna anser att deras integritet är mycket viktigför dem och vill inte att myndigheter och 
internetleverantörer skall kunna se vad man skriver eller sparar för filer. 72 % anser det helt eller delvis. Så det 
är ett överväldigande stor majoritet för att man skall få ha sin integritet. 
 

För att hjälpa polisen i sitt arbete mot kriminella är jag beredd att ge upp min personliga integritet 

 Totalt 

Instämmer helt och hållet 18 % 

Instämmer delvis 42 % 

Tar delvis avstånd från 17 % 

Tar helt och hållet avstånd ifrån 19 % 

Vet ej 3 % 
 
Däremot kan 42 % delvis och 18 % helt tänka sig att ge upp sin integritet för att hjälpa polisen, så man vill inte 
hindra brottsutredningen och undersökningen visar att man litar på polisen.  
 
Information ska endast kunna lämnas ut om någon är misstänkt för ett brott 

 Totalt 

Instämmer helt och hållet 56% 

Instämmer delvis 32% 

Tar delvis avstånd från 6% 

Tar helt och hållet avstånd ifrån 2% 

Vet ej 3% 
 
Men 56 % instämmer helt i att det endast skall kunna lämnas ut vid brottsmisstanke. Så man vill tydligt inte 
blint ge upp sin integritet för att polisen skall ha en möjlighet att leta efter information som kan vara kriminellt. 
Utan det skall föreligga en brottsmisstanke. Vilket väl mer stämmer överens med nuvarande lagstiftning än 
någon massinsamling av information som sedan kan plockas fram. 
 

Jag litar på att ingen information lämnas ut utan ett myndighetsbeslut 

 Totalt 

Instämmer helt och hållet 22% 

Instämmer delvis 33% 

Tar delvis avstånd från 19% 

Tar helt och hållet avstånd ifrån 17% 

Vet ej 9% 
 
Det är också endast 22 % av svenskarna som litar helt på att informationen endast kommer att användas vid 
myndighetsbeslut. Vilket väl ganska väl sammanfattar osäkerheten som ligger bakom förslag som Chat 
Control 2. 
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Sammantaget är inte svenska folket för att man samlar in information och kan läsa allt som skapas av 
individer på internet. Man vi ha sin integritet och när ens privatliv allt mer flyttas över i digital form är det tydligt 
inget de flesta svenskar tar särskilt lätt på att det rutinmässigt skulle kunna läsas av andra än de man själv 
väljer och om det skulle ske så anser svensken att det bör ske först efter en brottsmisstanke och av polisen. 
 
Torbjörn Sjöström 
VD 
Novus 
 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ 
 
Undersökningen genomfördes av Novus med 1022 intervjuer på ett åsiktrepresentativt urval på åldern 18 - 84 
år 20-26 april 2023. Vilket ger en god bild av vad svenska folket anser i frågan idag 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur undersökningen skall tolkas.  
 

Detaljerade nedbrytningar på varje fråga: 

Fråga: Har du hört talas om ”Chat control 2”? 
 

  Totalt Man Kvinna 
18-
34 
år 

35-
49 
år 

50-
64 
år 

65-
84 
år 

Man, 
18-

34 år 

Man, 
35-

49 år 

Man, 
50-

64 år 

Man, 
65-

84 år 

Kvinna, 
18-34 

år 

Kvinna, 
35-49 

år 

Kvinna, 
50-64 

år 

Kvinna, 
65-84 

år 

Ja 22 % 
28 
% 

16 % 
24 
% 

23 
% 

24 
% 

18 
% 

32 % 29 % 31 % 20 % 15 % 17 % 17 % 16 % 

Nej 74 % 
69 
% 

80 % 
71 
% 

75 
% 

72 
% 

79 
% 

63 % 68 % 63 % 76 % 78 % 79 % 78 % 78 % 

Vet 
ej 

4 % 3 % 4 % 
5 
% 

2 
% 

4 
% 

3 
% 

5 % 2 % 6 % 4 % 7 % 5 % 5 % 5 % 

 
 

  Totalt 

Storstäder 
och 

storstadsnära 
kommuner 

Större 
städer och 
kommuner 

nära 
större stad 

Mindre 
städer/tätorter och 

landsbygdskommuner 
Stockholm Östra Södra Västra Norra 

Ja 22 % 26 % 21 % 19 % 25 % 26 % 19 % 24 % 17 % 

Nej 74 % 69 % 75 % 79 % 70 % 72 % 78 % 71 % 80 % 

Vet 
ej 

4 % 5 % 4 % 2 % 5 % 2 % 3 % 5 % 2 % 

 

  Totalt M S V SD M+L+KD+SD S+V+MP+C Osäkra 

Ja 22 % 22 % 21 % 26 % 27 % 25 % 22 % 15 % 

Nej 74 % 75 % 76 % 67 % 71 % 73 % 73 % 77 % 

Vet ej 4 % 3 % 3 % 7 % 3 % 3 % 4 % 7 % 
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Fråga: EU föreslår att all kommunikation och lagring på internet skall lagras och kunna läsas för att bekämpa 
sexuella övergrepp mot barn.  
Det innebär att alla meddelanden du skickar oavsett tjänst. T.ex. all kommunikation på Epost, Facebook, 
Messenger skall lagras och kan skickas till myndigheter för kontroll om myndigheten ber om det.  
Det innebär också att du inte kan skicka krypterade meddelande utan allt skall kunna läsas av myndigheter 
och internetleverantörer. 
 
Vad tycker du om detta förslag? 
 

  Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Mycket bra 13 % 11 % 14 % 7 % 12 % 17 % 16 % 

Ganska bra 24 % 20 % 27 % 22 % 26 % 19 % 28 % 

Ganska dåligt 19 % 16 % 21 % 17 % 18 % 22 % 19 % 

Mycket dåligt 32 % 43 % 22 % 42 % 31 % 29 % 25 % 

Vet ej 13 % 9 % 16 % 13 % 13 % 13 % 12 % 
 

  Totalt 
Man, 
18-34 

år 

Man, 
35-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-84 

år 

Kvinna, 
18-34 år 

Kvinna, 
35-49 år 

Kvinna, 
50-64 år 

Kvinna, 
65-84 år 

Mycket bra 13 % 9 % 7 % 16 % 13 % 4 % 16 % 17 % 18 % 

Ganska bra 24 % 13 % 18 % 22 % 27 % 31 % 32 % 15 % 27 % 

Ganska dåligt 19 % 15 % 16 % 21 % 19 % 20 % 23 % 26 % 21 % 

Mycket dåligt 32 % 58 % 47 % 30 % 32 % 24 % 15 % 28 % 21 % 

Vet ej 13 % 5 % 11 % 10 % 9 % 20 % 14 % 15 % 14 % 
 
 

  Totalt Ja, barn hemma Nej, inga barn hemma 

Mycket bra 13 % 13 % 12 % 

Ganska bra 24 % 26 % 22 % 

Ganska dåligt 19 % 14 % 22 % 

Mycket dåligt 32 % 32 % 32 % 

Vet ej 13 % 15 % 11 % 
 
 

  Totalt M S V SD M+L+KD+SD S+V+MP+C Osäkra 

Mycket bra 13 % 11 % 17 % 16 % 19 % 14 % 15 % 5 % 

Ganska bra 24 % 24 % 30 % 16 % 18 % 23 % 26 % 26 % 

Ganska dåligt 19 % 24 % 20 % 18 % 11 % 18 % 20 % 16 % 

Mycket dåligt 32 % 29 % 22 % 41 % 42 % 35 % 26 % 30 % 

Vet ej 13 % 13 % 12 % 9 % 11 % 11 % 12 % 23 % 
 
Hur väl instämmer du i följande påståenden? 
 
Min integritet är mycket viktig för mig. Jag vill inte att myndigheter eller internetleverantörer skall 
kunna se vad jag skriver eller sparar för filer 

 Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Instämmer helt och hållet 35 % 40 % 30 % 45 % 34 % 32 % 27 % 

Instämmer delvis 37 % 35 % 39 % 37 % 35 % 37 % 40 % 

Tar delvis avstånd från 19 % 16 % 21 % 13 % 24 % 19 % 19 % 

Tar helt och hållet avstånd ifrån 6 % 5 % 7 % 2 % 6 % 8 % 8 % 

Vet ej 3 % 4 % 3 % 3 % 1 % 4 % 5 % 
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Min integritet är mycket viktig för mig. Jag vill inte att myndigheter eller internetleverantörer skall kunna 
se vad jag skriver eller sparar för filer 

 Totalt 
Man, 
18-34 

år 

Man, 
35-

49 år 

Man, 
50-

64 år 

Man, 
65-

84 år 

Kvinna, 
18-34 år 

Kvinna, 
35-49 år 

Kvinna, 
50-64 år 

Kvinna, 
65-84 år 

Instämmer helt och hållet 35 % 50 % 47 % 35 % 28 % 41 % 22 % 32 % 30 % 

Instämmer delvis 37 % 35 % 30 % 35 % 41 % 38 % 39 % 38 % 38 % 

Tar delvis avstånd från 19 % 9 % 19 % 20 % 16 % 16 % 28 % 17 % 20 % 

Tar helt och hållet avstånd 
ifrån 

6 % 1 % 4 % 6 % 8 % 3 % 8 % 10 % 8 % 

Vet ej 3 % 5 % 0 % 4 % 6 % 2 % 2 % 4 % 4 % 

Min integritet är mycket viktig för mig. Jag vill inte att myndigheter eller internetleverantörer skall kunna 
se vad jag skriver eller sparar för filer 

 Totalt 
Ja, 

barn 
hemma 

Nej, 
inga 
barn 

hemma 

M S V SD M+L+KD+SD S+V+MP+C Osäkra 

Instämmer helt och 
hållet 

35% 36% 34% 26% 28% 41% 42% 34% 30% 46% 

Instämmer delvis 37% 33% 39% 43% 40% 32% 30% 37% 39% 22% 

Tar delvis avstånd 
från 

19% 23% 16% 21% 22% 11% 16% 18% 20% 25% 

Tar helt och hållet 
avstånd ifrån 

6% 4% 7% 8% 7% 4% 11% 8% 6% 2% 

Vet ej 3% 3% 4% 3% 3% 12% 2% 2% 5% 4% 
 

För att hjälpa polisen i sitt arbete mot kriminella är jag beredd att ge upp min personliga integritet 

 Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Instämmer helt och 
hållet 

18 % 16 % 21 % 11 % 17 % 24 % 23 % 

Instämmer delvis 42 % 43 % 42 % 36 % 48 % 39 % 47 % 

Tar delvis avstånd 
från 

17 % 15 % 19 % 23 % 17 % 12 % 16 % 

Tar helt och hållet 
avstånd ifrån 

19 % 23 % 15 % 29 % 16 % 19 % 11 % 

Vet ej 3 % 2 % 4 % 2 % 2 % 5 % 3 % 

För att hjälpa polisen i sitt arbete mot kriminella är jag beredd att ge upp min personliga integritet 

 Totalt 
Man, 
18-34 

år 

Man, 
35-49 

år 

Man, 
50-

64 år 

Man, 
65-84 

år 

Kvinna, 
18-34 år 

Kvinna, 
35-49 år 

Kvinna, 
50-64 år 

Kvinna, 
65-84 år 

Instämmer helt och 
hållet 

18 % 7 % 15 % 21 % 21 % 14 % 18 % 26 % 23 % 

Instämmer delvis 42 % 34 % 46 % 40 % 48 % 38 % 46 % 36 % 42 % 

Tar delvis avstånd 
från 

17 % 19 % 17 % 13 % 14 % 27 % 19 % 12 % 19 % 

Tar helt och hållet 
avstånd ifrån 

19 % 39 % 22 % 20 % 15 % 19 % 13 % 22 % 12 % 

Vet ej 3 % 1 % 0 % 6 % 2 % 3 % 4 % 4 % 4 % 
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För att hjälpa polisen i sitt arbete mot kriminella är jag beredd att ge upp min personliga integritet 

 Totalt 
Ja, 

barn 
hemma 

Nej, 
inga 
barn 

hemma 

M S V SD 
M+L+ 

KD+SD 
S+V+ 
MP+C 

Osäkra 

Instämmer helt och 
hållet 

18% 16% 20% 21% 19% 17% 19% 21% 19% 11% 

Instämmer delvis 42% 44% 41% 47% 51% 25% 42% 44% 44% 34% 

Tar delvis avstånd 
från 

17% 17% 17% 18% 18% 28% 11% 14% 20% 25% 

Tar helt och hållet 
avstånd ifrån 

19% 20% 19% 12% 9% 29% 25% 18% 14% 23% 

Vet ej 3% 3% 3% 3% 4% 0% 3% 3% 3% 7% 
 
 
Information ska endast kunna lämnas ut om någon är misstänkt för ett brott 

 Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Instämmer helt och hållet 56 % 57 % 55 % 53 % 59 % 62 % 52 % 

Instämmer delvis 32 % 28 % 36 % 34 % 33 % 31 % 32 % 

Tar delvis avstånd från 6 % 7 % 6 % 6 % 6 % 4 % 10 % 

Tar helt och hållet avstånd ifrån 2 % 4 % 1 % 3 % 1 % 2 % 3 % 

Vet ej 3 % 4 % 2 % 4 % 2 % 1 % 4 % 
Information ska endast kunna lämnas ut om någon är misstänkt för ett brott 

 Totalt 
Man, 18-

34 år 

Man, 
35-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-84 

år 

Kvinna, 
18-34 år 

Kvinna, 
35-49 år 

Kvinna, 
50-64 år 

Kvinna, 
65-84 år 

Instämmer helt 
och hållet 

56 % 55 % 63 % 59 % 52 % 51 % 54 % 65 % 54 % 

Instämmer delvis 32 % 27 % 25 % 32 % 30 % 41 % 41 % 30 % 33 % 

Tar delvis avstånd 
från 

6 % 4 % 9 % 3 % 9 % 7 % 2 % 4 % 10 % 

Tar helt och hållet 
avstånd ifrån 

2 % 6 % 2 % 3 % 3 % 0 % 0 % 2 % 2 % 

Vet ej 3 % 7 % 0 % 3 % 6 % 2 % 3 % 0 % 2 % 
Information ska endast kunna lämnas ut om någon är misstänkt för ett brott 

 Totalt 
Ja, 

barn 
hemma 

Nej, 
inga 
barn 

hemma 

M S V SD 
M+L+ 

KD+SD 
S+V+ 
MP+C 

Osäkra 

Instämmer helt och 
hållet 

56% 63% 52% 53% 55% 67% 60% 56% 56% 52% 

Instämmer delvis 32% 28% 35% 36% 37% 26% 29% 33% 34% 33% 

Tar delvis avstånd från 6% 6% 7% 8% 6% 4% 6% 7% 6% 4% 

Tar helt och hållet 
avstånd ifrån 

2% 1% 3% 3% 1% 2% 4% 3% 1% 1% 

Vet ej 3% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 10% 
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Jag litar på att ingen information lämnas ut utan ett myndighetsbeslut 

 Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Instämmer helt och hållet 22 % 21 % 23 % 11 % 22 % 29 % 28 % 

Instämmer delvis 33 % 29 % 37 % 29 % 30 % 34 % 41 % 

Tar delvis avstånd från 19 % 22 % 16 % 27 % 26 % 13 % 8 % 

Tar helt och hållet avstånd 
ifrån 

17 % 21 % 12 % 21 % 16 % 16 % 13 % 

Vet ej 9 % 7 % 12 % 12 % 7 % 9 % 10 % 

Jag litar på att ingen information lämnas ut utan ett myndighetsbeslut 

 Totalt 
Man, 
18-

34 år 

Man, 
35-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-84 

år 

Kvinna, 
18-34 

år 

Kvinna, 
35-49 

år 

Kvinna, 
50-64 

år 

Kvinna, 
65-84 

år 

Instämmer helt och hållet 22 % 9 % 20 % 29 % 29 % 13 % 24 % 28 % 27 % 

Instämmer delvis 33 % 21 % 27 % 30 % 38 % 38 % 31 % 35 % 41 % 

Tar delvis avstånd från 19 % 32 % 25 % 17 % 11 % 20 % 27 % 10 % 8 % 

Tar helt och hållet avstånd 
ifrån 

17 % 30 % 21 % 16 % 14 % 12 % 9 % 15 % 13 % 

Vet ej 9 % 8 % 6 % 8 % 8 % 17 % 10 % 12 % 12 % 

Jag litar på att ingen information lämnas ut utan ett myndighetsbeslut 

 Totalt 
Ja, 

barn 
hemma 

Nej, 
inga 
barn 

hemma 

M S V SD 
M+L+ 

KD+SD 
S+V+ 
MP+C 

Osäkra 

Instämmer helt och hållet 22% 22% 22% 23% 25% 25% 21% 21% 23% 24% 

Instämmer delvis 33% 29% 36% 38% 38% 18% 27% 35% 35% 39% 

Tar delvis avstånd från 19% 23% 16% 21% 16% 27% 21% 20% 19% 15% 

Tar helt och hållet avstånd 
ifrån 

17% 14% 19% 8% 12% 15% 22% 15% 12% 15% 

Vet ej 9% 12% 8% 10% 9% 15% 9% 9% 10% 7% 
 


